

打响“直通横滨” 爆发“激烈内战”

国乒昨展开队内大循环赛

本报讯 (记者 俞剑)为进军今年横滨世乒赛而打响的“直通横滨”选拔赛,从昨天起在中国乒乓球队迸发激烈的“内战”火花。作为第一阶段比赛,国乒男女一队选手全线出击。男队除马琳因脚伤退出,共有17人参赛;女队由张怡宁领衔,将有21人应战。

首日战罢,男队王皓和许昕同以五战全胜并列第一,王励勤4胜1负位居第三,马龙3胜2负排在第五;女队张怡宁、郭跃和丁宁五战全胜并列第一,少赛一场的姚彦四战全胜位居第四。

张继科与李晓霞成为男女两队最大的失意者。新科全国锦标赛冠军张继科仅以1胜4负的惨淡战绩位居倒数第三位。李晓霞也输多胜少,以2胜3负位列第12位。

“直通横滨”选拔赛将进行两个阶段的比赛,两次比赛名次相加,将产生若干名额,“直通”4月28日至5月5日在日本横滨举行的第50届世乒赛单项赛。目前进行的第一阶段比赛,男队于6日结束,女队将进行7天。

中国男女队各拥有世乒赛7个单打名额。男队的选拔规则是,两次

大循环总成绩前三名直接获得单打资格,前六名获得参赛资格项目待定,其他名额按照平时训练、比赛表现综合评定选出;女队方面,第一阶段通过大循环赛排出名次,前16人有机会参加第二阶段选拔,两次选拔都获得前7名的选手可以获得单打参赛资格;获得前10名的选手则有竞争参赛资格,其中“照顾”特殊打法队员。女队另行规定,在世锦赛之前进行的科威特和卡塔尔两站公开赛上都获得冠军的队员,可以直接获得参赛资格。



张继科在比赛中



李晓霞在比赛中

教练骂山门 恨铁不成钢

在人才济济的国乒,江山代有才人出,但能否“独领风骚”却还要看个人。昨天,男女队主教练刘国梁和施之皓在首日比赛总结时,双双开骂,对象是同为1988年出生的张继科和李晓霞,都有些“恨铁不成钢”的意思。

张继科 眼高手低

1胜4负的张继科是昨天男乒主力层里最大的输家,但被骂不是因为输球,而是不懂规矩。张继科与许昕的一场关键球打到10比8领先,被许昕追上一分后,教练钟金勇叫暂停,他却连连摆手拒绝下场,最后输掉此局。

“今天要严厉批评的是张继科!”主帅刘国梁在20分钟的列队训话中,花了近三分之一的时间批评了张继科不服从教练指挥的表现。“你最后一场比赛,教练给你叫暂停你都不下来,这在中国队还没有过!明显对教练的水平持怀疑态度!”

随着批评话题的深入,从大循环赛到外战失利,甚至抖出了张继科萨格勒布世乒赛“靠教练照顾才参赛”的秘密。“你不信任教练,谁去帮你?你最大的问题就是眼高手低!”

众目睽睽之下,张继科不敢辩

驳。事后他解释说,自己当时已经想好了那个球该怎么打,所以没有下来。“从这一分来说,自己的经验还是差一些,回去以后要好好总结,跟钟指导道歉是必须的。”

李晓霞 毛病又犯

昨天的大循环赛中,李晓霞仅取得2胜3负的战绩,不敌老对手郭跃、“大姐大”张怡宁,甚至0比3完败于从未输过的饶静文。女队主教练施之皓在总结时毫不留情地指出“现在她(李晓霞)没有优势,一切都看她自己,能上就上,不能上绝对不会照顾!”

施之皓在总结时开门见山地表态,最不满意的还是李晓霞,“主要问题是没有摆正自己的位置。感觉上总是觉得自己成绩比别人好一些,但比赛下来,事实证明就赢了两场,按照她现在所具备的能力和水平,胜多负少是最起码的。”主管教练李隼则认为,李晓霞的老毛病又犯了:“在比赛当中脑子空白了,打得一点道理也没有,不该丢的球也丢,运用技术非常不合理。”

李晓霞曾是“无机时代”的第一个女子世界冠军,但如今看来,与北京奥运会失之交臂的李晓霞,面临更艰难的生存问题。本报记者 俞剑



大师兄王励勤宝刀不老



小师弟许昕敢打敢拼



小师妹姚彦战绩不俗

沪上 乒坛 别苗 头

本报讯 (记者 俞剑)在2007年“直通萨格勒布”选拔赛上,杀出重围的许昕和姚彦一战成名。时隔两年,两名上海小将卷土重来,与“大师兄”王励勤并肩作战,首日两人都取得不败战绩,王励勤与许昕双双博得主教练刘国梁的赞许。

1990年出生的许昕昨天以五战五胜与王皓并肩。排名最高的王皓对手相对较弱,而许昕的胜利含金量却十足,五人中有马龙、陈玟、张继科三名与他同列国乒“八大金刚”的主力层选手,不仅为自己赢得了主动,而且获得主教练刘国梁表扬,称赞他“今天的球打出点味道,打出直板的特点。”

昨天男队的大循环比赛采取了独特的“四分制”,名义上是打11分,但每局都是先抢4,到4就翻到9。4比3就9比8.4比2就9比7,而4比1和4比0一律翻到9比6。开局和决胜时的每一分都成了关键球。刘国梁称这种赛制比的是心理、变化和算计,并鼓励许昕说:“今天好的一点就是胆量比较大。如果你信心强一点,算得准一点的话,是非常有希望的。”

老将王励勤的表现则堪称模范。他在比赛前一天下午训练时突发高烧,由教练秦志骥陪着去医院,“大力”拒绝打点滴,昨天早上退烧后又坚持出战,并取得4胜1负的成绩,得到了刘国梁的首肯。

姚彦在首日比赛中,接连战胜一队队友范瑛、王璇、聂维和杨扬。

【壁上观】

早点回来

孙海平赴美,掀起了新一轮的炒作刘翔。胖了没有,胖了多少,何时穿钉鞋,能否参加世锦赛……同样的问题,一遍遍重复。

孙海平回沪,其间与他见过两回。一次,他刚回沪,赶来参加本报体育部举办的新春联谊会;还有一次,是在莘庄基地附近,陪妈妈剪头发、修脚趾甲、吃团圆饭。孙海平说,那么多年了,今年春节,他感觉“最安静”。

大过年,和独自在上海“留守”的翔爸爸通电话拜年,老刘说,他们一家三口分隔两地,是有些不习惯,但这样也好,“大家都轻松”。

据说,刘翔有望提前回来,最早三月底返沪,令人欣慰,但同时也担心,刘翔回来后,还能像在美国一样享受安静的训练生活吗?

雅典奥运会后,刘翔曾断然拒绝美国方面的邀请。当时,刘翔骄傲地说:他的成长、成才、成名,全过程都是“中国制造”,没有借助“外力”。然而,在他受伤动手术之时,在他处于职业生涯最低谷时,他没有选择留下来,反而去了美国。这一点始终让人费解。

希望刘翔早点回来。不管以后刘翔还能不能创造奇迹,都希望他能回来,在自己的土地上,自在无忧地生活。至于何时训练,何时出战,何时夺冠……一切,还是顺其自然吧。

小娴

北京时间今天凌晨,在美养伤康复的刘翔等来了已有一个月没见的师傅孙海平。回上海过完农历春节,孙海平此次再次赴美不仅带去了部分训练所需设施,还带去了麾下最小徒弟谢文骏陪伴刘翔。

从得知师傅将带着师弟谢文骏来美后,刘翔就已经坐不住了。上午完成康复计划中规定的训练后,他早早就守候在寓所门口了。刘翔调皮本性再次展露。“你们来得正好,还能一起包汤圆过元宵呢!”

心中牵挂在大洋彼岸的爱徒,孙海平节后早早赶往美国与刘翔会合。昨天上午,带着满满一大箱子的新型训练设施,孙海平离开了莘庄训练基地。临行前,孙海平坦言,此番赴美后,他将给刘翔加强腿部力量练习。并预计,刘翔应该在三月底四月初就能回家,届时,他会重新穿上

孙海平昨赴美会刘翔

预计三月底四月初就能返沪



孙海平昨携小徒弟谢文骏赴美看望刘翔 本版图片 CFP

钉鞋。孙海平认为,以刘翔目前的康复情况,完全没法和“训练”二字沾边。主要就是因为在脚踝的力量上一直未能得到锻炼,“刘翔这一刀下

去本身就有两个伤口,一个是表皮的,一个就是里面的跟腱。现在我们肉眼可见,表皮是愈合好了,但里面跟腱到底如何,还不好说。等刘翔真正穿上钉鞋奔跑在塑胶跑道上的那一天,或许就有答案了。”

“今年8月田径世锦赛,有很多人问我刘翔到底能不能参赛?老实讲,现在还没有答案。”孙海平告诉记者,13秒20是男子110米栏国际上公认的“分界线”——跑进这个成绩,就进入高手行列,比赛中能角逐一下前三名。复出一战,对刘翔比赛心理的重建以及自信心的恢复至关重要,所以要慎重。

本报记者 厉苒苒